



香港牙醫學會(有限公司)
Hong Kong Dental Association (Ltd.)

二零零六/零七年<施政報告> 諮詢建議

香港牙醫學會

聯絡人: 梁訓成醫生

地址: 香港軒尼詩道十五號溫莎公爵大廈八樓

電話: (852) 2528 5327

傳真: (852) 2529 0755

電郵: hkda@hkda.org

商品及服務稅

香港的稅基狹窄，在經濟逆轉或人口產生變化時的應變能力受到限制，是不爭的事實，牙醫學會支持政府擴闊稅基。我們明白到絕大多數的稅項都不會受到歡迎，我們需要的並非所有人都認同的方法（實際上亦沒有可能），而是相對最好的方法。

最近唐司長提出討論開徵商品及服務稅，我們認為討論沒有問題，但是否真的開徵或如何開徵，就必須小心處理。就算是最好的概念，處理不當亦會弄巧反拙。

我們認為開徵商品及服務稅必需留意以下數點：

1. 行政費用必需確保在低水平，若然稅收用於行政的費用過高，應該放棄商品及服務稅。
2. 我們明白豁免項目越多，制度便會複雜及增加行政費用。但某些服務的豁免，例如醫療（包括西醫及牙醫）是必不可少的。
3. 每個市民都有責任交稅，必需令大家清楚知道及明白。但有責任並非等如有能力，政府必需確保這類市民有足夠的紓緩措施。
4. 確保商品及服務稅開徵的同時，有一定程度的稅務寬免，不可以是象徵式或跟本沒有。要是開徵商品及服務稅的餘款並不可以帶來合理的稅務寬免，絕不應考慮商品及服務稅的開徵。